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Visibilité des planetes

Mercure pourra étre observée le matin fin janvier (€ on-
gation maximale le 27/01/2010).

Vénus passe derrierele Soleil e 11 janvier (conjonction
supérieure) et est donc inobservable une bonne partie de
I'hiver. Onlaretrouveradansle cid du soir en mars.
Mars est la planéte del'hiver. Elle passe al'opposition e
29 janvier, son diameétre apparent est alors de 14". Avec
un grossissement de 100, €lle apparaitra auss grosse que
laLuneal'eil nu. La calotte polaire nord devrait ére
bien visible.

Au début de I'hiver, Jupiter sera encore visible en tout
début de soirée al'horizon ouest. Mais elle disparait
rapidement derriérele Soleil (conjonction le 28 février).
Enfin Saturne est a observer en deuxiéme partie de nuit
en décembre mais elle seléve de plus en plustét et sera

plusfacile a observer alafin del'hiver, dansla
congtellation de la Vierge (opposition le 22 mars).

Quelques événements (en heure légale)

21/12 : Solstice dhiver a17h 46 TU

31/12 : Eclipse partielle de Lune

3/01: Périhdie: laTerre passe au plus prés du Salell, a
147 098 000 km

15/01 : éclipse annulaire de Solell, invisible en France
métropolitaine

12/02 : Rapprochement Lune Mercure le matin

20/03 Equinoxe de printempsa17h 31 TU

Lune

Pleine Lune: 31/12, 30/01, 28/02.
Nouvelle Lune: 15/01, 14/02, 15/03.
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Les éclipses de |'hiver

Eclipse partielle de Lune le 31 décembre 2009 (grandeur 0,08).

a Lune

Ecliptique

31 decembre 2009
(éclipse partielle)

Leshorairesdel'éclipse du 31 décembre 2009

Entrée danslapénombre: 18h 17
Entrée dans|'ombre: 19 h 52

Vue depuis |'espace

Principe d'une éclipse de Lune : la Lune traverse I'ombre
dela Terre. Ce schéma représente une éclipse totale.

Vue depuisla Terre

On areprésenté a gauche I'ombredela Terre et la
pénombre en pointillés, comme s on avait placé un écran
dans |'espace a la distance de la Lune. Enréalité, on ne
peut voir ni I'ombre ni la pénombre sauf lorsqu'elles se
projettent sur la Lune.

Le 31 décembre 2009, on verra une minuscule partie de
Lunetraverser I'ombre dela Terre.

Maximum a 20 h 22 (heure |égale). Seule une toute petite partie dela Lune sera éclipsée.

Sortie del'ombre: 20 h 53
Sortie dela pénombre: 22 h 28

Eclipse annulaire de Soleil le 15 janvier 2010
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Il sSagit d'une éclipse annulaire. Le diamétre apparent de la Lune serade 29,5' (distance 405 000 km) et celui du Solell
de 32,5' (distance 147 160 000 km). En France, |'éclipse se termineraavant le lever du Soleil. En Grece ou en Itdlie, le
Solell seléveralégérement éclipsé. Lazone d'ou I'on verra une éclipse annulaire va del'Afrique ala Chine. Sur I'lle de

La Réunion, on verrale Solell obscurci a plus de 30%.
Leshorairesa St Denisde La Réunion :

1% contact : 4h 35 TU (8 h 35 heurelocale)
Maximum : 6 h TU (10 h heurelocale)

4 contact : 7 h 37 (11 h 37 heure locale)
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